



記 101 瑞周天惠 青年生活營

◎ 李宜靜 沈正國 施幸均 賴宗弘

感恩 天恩師德

感謝 天恩師德，領導點傳師、點傳師大德，使今年基礎忠恕瑞周天惠青年生活營能在颱風過後順利進行、圓滿達成。本年度生活營自去年營隊結束召開感恩檢討會，同時點傳師慈悲確認明年度班長後，即展開規劃與討論，包含營隊主題、各組組長、初步課程大綱、邀請講師等，並於有具體構想後，事事請示點傳師同意後依規劃實行。

班長與幹部們集思廣益，用心構思，詳加討論後確定營隊主軸為「學習佛陀的智慧及天惠傳家寶（感恩、佈德、自省、懺悔）」。並以學員的年齡與角度思考營隊進行流程及安排活動與課程，甚至連休息時間的長短也經妥善規劃，就為了讓學員有著深

刻的感動與體悟。這讓後學回想起二十年前曾是學員時在營隊中認識了許多的好朋友，也就是點傳師所說「道情的建立」，而這些好朋友目前也都是道場中非常重要的人才，有許多同修一起修道是非常幸福的事。

蘇拉颱風也想報名參與

營隊即將開始，各班長及幹部更是如火如荼地準備，但，什麼！蘇拉颱風也要來參加！8月1日晚上7點多，臺北開始下起大雨，看到路邊人們的雨傘被強風吹得拿不住，更別說走動了，各種景象就像是中颱蘇拉大聲宣告說：「我來了！」電視臺不斷預報蘇拉的強風大雨，警告全臺民眾做好防颱戒備。稍晚各縣市政府便紛紛宣布8月2日停止上班上課，但這天是青年生活營原訂上山進站的日子，這下



▲ 叩求仙佛慈悲讓活動順利進行。

子該如何是好？依照氣象局1日的評估，蘇拉強風大雨的威脅到3日才會完全解除，但如果4日才上山，所有排定行程將會大亂，對於已經籌劃一年的幹部們，真的只能說人算不如天算。1日晚上點傳師慈悲召集幹部們開會，會議中指示青年生活營晚半天、也就是3日上午10點進站，並讓幹部們著手進行通知。

停班停課的當天，大家都感受到蘇拉的驚人破壞力，超大豪雨造成的交通中斷、淹水、土石流等災情，心中一直很擔心明天（3日）能上山嗎？感謝 老中及諸天仙佛慈悲，到了2日晚上風雨已經逐漸變小，3日一早，沒半點雨，太陽露臉，並加上幾小朵的雲點綴一旁，天空看起來好美！好像在預告山上的天氣會更美。看到這景象，再次真心感謝 老中及諸天仙佛慈悲；陳阿味老點傳師以前常講：「辦上天的事，要叩求。」而大家也遵奉指示，三天當中都燒大把香叩求。

從2日的大颱風到後來的大晴天，在場的學長們都說：「這真是奇蹟！」特別是當完成三天營隊後，才發現所有必需在戶外進行的活動都碰

到舒適涼爽的好天氣，讓所有參加營隊的幹部及學員們好感恩！如果不是老中及諸天仙佛慈悲，天氣不會這麼好；如果不是點傳師的智慧應變，1日晚上實在不能相信3日一早已是風停雨息的好日子。

蘇拉颱風的考驗，更凝聚了大家的心念；每年生活營都是天惠堂青年班的年度盛事，而今年蘇拉颱風的來襲，本是個壞消息，但是當颱風訊息出現之後，在臉書上竟然颳起了一片留言潮，天惠堂同學們，不斷祈求老中及諸天仙佛慈悲撥轉，不要因颱風而停辦今年的營隊。這樣的熱潮一直持續，直到營隊前一天；這意外的凝聚力，難道不是上天巧妙的安排！

精彩的營隊特色

在規劃營隊海報的主題時，腦海一陣靈光閃過：「成佛補習班」！「成佛」與「補習班」這原本沒有關係的兩件事，讓同學對今年的營隊充



▲ 宣誓加入「成佛補習班」！

滿興趣。幹部們更在營隊開始前準備短片宣傳，再加上特別的營隊主題，開啟了營隊的暖身。

一、印度風之皇宮晚宴

首次嘗試的「印度風之皇宮晚宴」為了配合今年「佛陀」的主題，同時，也讓平常都在幕後服務的生活組組員能在營隊中有更多的參與，於是，精心安排了讓大家驚呼連連的「印度皇宮上菜秀」，讓晚餐不只是晚餐，生活組也可以從幕後到幕前參與活動，精彩無比。

二、才藝表演之夜

往年的晚會活動大多是活動組帶著大家一起活動，而今年的晚會是屬於學員的！同學報名時即可以填入是否參加才藝表演，營隊前，服務學長也都事先了解學員表演內容，而這樣的嘗試讓學員更加融入團體，因為他們發現「我也可以是主角」，增加更多的參與感，而未參與表演的同學，在心靈迴響時也踴躍表示來年要再參加營隊，並參與表演。

三、欣賞日出之美

有史以來最早起床的一天！做了一個全新的嘗試，安排「看日出的行程」，全體人員清晨四點起床——欣賞日出之美。本來很擔心學員體力的問題，再加上颱風過後天氣與路況不

穩，經服務組學長再次確定安全無虞後，決定讓學員實際體驗。感恩上天慈悲，看日出時毫無風雨，讓學員擁有一個難忘的體驗！

四、魔擬考之夜

各組包括服務人員都發給一條長達15公尺的跳繩，要求完成指定的跳繩題目。第二天下午，一百多人同時揮灑著汗水與喜悅，在大廣場上練習跳繩，這真是一個令人難忘的畫面！營隊裡所有人一起在廣場上跳動著。晚上的「魔擬考之夜」，由每一組輪流上場，表演練習的成果，透過一根跳繩，串起你我的心。雖然是計分比賽，但組與組之間沒有計較，都看到彼此的努力。當有小組失敗時，大家都發出了嘆息聲，為對方感到可惜，並給予更多的加油與打氣，這就是不分彼此，團結一心的表現！這也是當初規劃「魔擬考之夜」的用意，考驗大家在面對魔考時，是否能鼓起勇氣，勇敢面對，並相互扶持與鼓勵。一根跳繩幫我們完成了這個課程，感謝 天恩師德。

感恩的心全力以赴

正國班長回想當初點傳師說：「是否可以了愿接任今年班長？」時，腦海裡出現的第一個念頭是「我可以嗎？」，後來正國班長決定給自

己一個成長跟了愿學習的機會。在營隊中，學習如何圓滿與溝通，並進一步自我反省跟懺悔。規劃過程中遇到困難時，叩求 老中及諸天仙佛慈悲賜予智慧及勇氣，很多事情便巧妙地完成，營隊更在大家同心協力下順利圓滿。

人生最大的痛苦是自我成長，最大的快樂也是自我成長——有位學長與宜靜班長於討論過程中曾提到：「盡力就好！」但宜靜班長回答：「後學不只盡力，而是要全力以赴！」聽到這件事，大家十分感動。記得陳老點傳師以前常常慈悲賜導：要我們時常自我檢視——「能力有十分，我們付出了多少分？」更提醒我們未來在修道與辦道的路上一定要全力以赴。

營隊開始前，心理只有一個念頭，就是叩求營隊不要停辦。聽到有

些學員不參加，其實幹部們是很著急的，一直苦口婆心地跟學員說著營隊的優點及意義。不是擔心參加的人減少了，而是怕學員錯失難得的機會！濟公老師、點傳師們不也是這樣的苦口婆心嗎！後學們終於可以體會了。我們有這麼好的機緣成為上天的辦事員，不要輕忽自己。未來必定要更加充實，修持內德。

感謝 老中及諸天仙佛慈悲，讓今年的生活營順利進行。在上天的巧妙安排下，服務人員與學員不分你我，全體同心、用心準備及參與，讓生活營裡的每個人法喜充滿，留下深刻的印象，建立難以忘懷的道情。所謂「人有善愿，天必從之」，感謝天恩師德，領導點傳師、點傳師大德，所有參與人員的付出，讓營隊在天人共辦下，圓滿達成。



▲ 眾志成城，營隊在同心協力下圓滿成功。